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SÜMEG Es VIDÉKE 
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Sümegen, Morvát Gábor könvvkeresk e- 

,léséhen.

A kenyér
első dolog és fő dolog minden körül­
mények között, békében és háborúban 
egyaránt, kisebb bonyodalom és na­
gyobb bonyodalmak között. Mindig fő 
dolog a kenyér.

Nagyobb-nagyobb bonyodalmak vár­
hatók még mostanában, talán nyugat­
ról, talán keletről is? Isten tudja még.

Most az oláhországi dicsőséges har­
cunkat kissé megállította a nagy tél.

A Duna torkolatáig s a Szerethig 
mentünk. S most ott egy kis pihenő 
van. Csak a tervezők tudják, hogy to­
vább állunk-e itt vagy tovább me­
gyünk-e innen.

Ám, ha esze van a németnek, már 
pedig bizonyos, hogy van, akkor - 
persze velünk együtt tovább megy, 
félúton nem áll meg, fél győzelemmel, 
fél dicsőséggel nem elégszik meg. Mert 
ha esze van a németnek, már pedig 
bizonyos, hogy van, akkor tudja, hogy 
a kiflinek ez a hátralevő kisebbik fele, 
az Erdélytől keletre eső s még meg 
nem hódított Moldova a világnak bú­
zában egyik legtermékenyebb alföldje.

Nem a káröröm, hanem a háborús 
önzés szól ki az emberből. Ámbár,

Mert te jó vagy . . .
Add a kezed . . . most beszélek,
Ne hidd, — senkilől nem félek.
Hogy szép vagyok, láztól bágyadt, 
Rózsát festett rám a vágyad :
Legyen érle százszor áldott 
Királyi dús ifjuságod.

Úgy állok meg most előtted,
Száz lánynál is boldogabban,
Nem lángolhat, fázhat, éghet,
Senki nálam szebben, jobban . . . 
Mert te jó vagy, mert te szép vagy, 
Százezerszer hív az ajkam . . .
És a vágyad sziporkázva,
Mint a napfény, úgy ég rajtam . . .

Németh Böske.

Elfoglaltunk orosz állásokat
Harctér, február 23.

„Zvvyzinnél, Zloczowtól Keletre, roham­
csapataink benyomultak az oroszok állá­
saiba és négy aknafolyosó felrobbantása 
után 250 fogoly, köztük 3 liszttel, valamint 
2 gépfegyverrel tértek vissza."

Hőfer.

Kora reggel tompán dübörgő ágyúzás 
hallik.

- Hej, gyerekek, jó lesz ébredni, valahol 
támadás van a szomszédban ! — szól be az 
avizär hadnagy ur az alsó deckungba. Én 
már egy órája rumot iszom. ÉJ, disznóság,

Előfizetési árak :
Egész évit- 8 K, félévre 4 K, negyedévre 

2 K. Egyes szám ára 20 fillér.

hogy szólhatna uz emberből a boszú- 
állás érzése is. Mert, hajh! rengeteg 
kárt csináltak az oláhok Erdélyben, 
anélkül, hogy valaki vagy valami kény- 
szerítette volna őket erre.

Ha tovább mennek a németek és 
magyarok : a jogos boszúállást is vég­
zik s a háborús önzést is kiel gítik.

Mert födolog a kenyér.
B. Qy.

Nemzeti birtokpolitika és 
a bankok.

Itta : Bethlen István gróf.
Tiz-tizenö! évvel ezelőtt meghívót 

kaptam egv birtokpolitikai anl.étra. 
Mikor ott megjelentem, nagy megle­
petésemre gazdatársaim helyeit a Par­
cellázó és Telepítő Bank vezető em­
bereit találtam, aki.Í azzal a tervvel 
állottak elő, hogy a bank kész arra, 
hogv a nemzeti birtokpolitikában Er­
délyben mutatkozó káros jelenségeket 
jóvátegye és teljes erkölcsi és gazda­
sági erejét bocsátja Erdély rendelke­
zésére. Ezért felkérte az Erdélvi Gaz­
dasági Egyesületet, támogassa öt ebben 
a missziójában

mindig ilyenkor vagyok rezedában és mindig 
ilyen hajíia-ban kell támadni, nem érnének 
rá délben ! Olyankor legalább már fent vagyok.

Rá egy percre már jön az ordonánc : Strenge 
Bereitschaft I No, mil mondtam ! ? Aufp?:cken ! 
Offiziere zum Batabi-mskomando I Működik 
a telefon Egyszerre öl-hat beszélgetés folyik 
Az oroszok gyengék errefele, végre ok is 
megkezdték. A telefon híven jelez. A német 
rohamcsapatok a mi harmadik batahionunkkal, 
a Pernecky és Erdős századok már megin- 
dúltak. Az ágyúzás mindig erősödik. Az oro 
szók valami ellenállási tanúsítanak. „Az első 
vonal már a miénk." No, most már hanta 
rosan vége lesz a heccnek, nem lesz szükség 
ránk.

A következtetés nem volt egészen helyes. 
Még mindig nem ismerjük a bakáinkat és a 
németeket. „Egy század erős gépfegyvertüz 
miatt visszavonult. A többiek már a máso­
dik vonalból hajtják az or tiszt. Eddig 192 
fogoly van 2 gépfegyverrel." Ez is jó, lovábh 
mennek, akkor nincs baj Van ott elég 83-as ! 
„Petz pionir-liszl megsebesült I“ Ej, de kár ! 
Csak nem suljosan':' Hala Istennek, csak 
bajonettszurást kapott ! A jagdkomp gnie 
néhány embere szintén ideéri Deutsch zász 
Ids vezetése alatt. Nem elég nekik, hogy az 
éjjel ók külön fogtak oroszt. Még kell

„Az oroszok már a harmadik léniából is 
meglógtak." Nekünk mondják, hiszen előre 
tudtuk. Az orosz tüzérharc azonban Trony 
melfeuerré vállik. Nem-okára az egész regi­
ment tűz alatt áll. „A bataillonok jelentsék 
az esetleges sebesüléseket I* A harmadiknál 
persze van egy csomó. Súlyos nem igen akad. 
Egy szegény önkénies-ltadapródjelölt elesett 
Heinrich József, a városszfllónaki rabbi fia.

Hirdetések egyeseég szerint. 

A nyílt tér sora 1 korona.

Én és barátaim rámutattunk arra, 
hogy egy nem altruisztikus alapon 
álló intézmény nem fog nemzeti cél­
ból telepíteni, hanem parcellázni fog 
elsősorban a saját zsebének az érde­
kében. Ma, tizenöt év múltán mond­
hatjuk, hogy ha volt egv tényező a 
magyar gazdasági életben, amely a 
nemzeti birtokpolitikának a legnagyobb 
károkat okozta, úgy azok a bankok 
voltak.

Néhány évvel ezelőtt egy tanul­
mányban rámutattam arra, hogy meny­
nyi földet parcelláztak Erdélyben nem 
magyaroknak, hanem oláhoknak, ho­
gyan erősítették azokat, akiknek táma­
dásaikat most kell, hogy visszaverjük 
az ország határán. Ma egy új bank­
akció előtt állunk és én megint gya­
nakodó vagyok. A nagy bankok nem 
minket, gazdákat akarnak pénzükkel 
támogatni, hanem földet akarnak venni, 
földet akarnak bérelni, ebbe akarják 
lekötni tőkéiket.

Mindenki tudja, hogy a háború után 
a magyar társadalomnak, a magyar 
államnak legelső és legnagyobb köte­
lessége, hogy helyrehozza azokat a 
pusztulásokat, amiket a háború oko­
zott. A legnagyobb áldozatot a kis- 
gazdatársadalom hozta meg, ezért az

Hős voll, önként jelentkezett. A Deutsch 
zászlós szintén tüdőlöiést kapott. A néme­
tek szállították kórházba.

„Az. oroszok a 295 ös magaslatnál muni- 
ciós kolonnát vonnak előre, „Odalóni a 
messzehordó tüzérséggel I — megy bálra a 
parancs Lehelnek az oroszok hét kilóméter. 
n)ire Ez is elintéződött. Egy pár nehéz ment 
a sógorok közé. Mindjárt megszűntek a had- 
sertgszállilók.

Dél felé jár lassan az idő. A mieink már 
csak a sötétség beálltát várják, hogy vissza­
fejlődhessenek az időközben megerősített első 
állásig. Nappal nagy és hiábavaló vesztesé- 
gekkel járna. Az „akció" teljes sikkerrel jár. 
Még biztonság okáért bevonják a tartalékban 
levő gépfegyvereket az első állásokba, a 
legénység állandó készenlétben marad, de a 
tl'.z folyton szünetel.

A horizonton annyi muszka hemzseg, hogy 
borzasztó ! — jelenti a Stern század. És már 
a vége. Igen begyulladtak odaát. Gyűjtik a 
re/ervákai. Esteledik. A sebesültszállító kocsik 
viszik a sulyossabbakat, néhány már elszen- 
derült örökre. Nem háborúskodik többé. A 
többi viccel. Egy hétig ismét lesz téma. Ki 
ijedt meg legjobban ? Mennyire nevetik, ha a 
srapnelek elől cgy-egy regruta behúzza a 
fejét ! Tényleg humoros. Más becsületes 
ember a hasán csúszna ijedtében, ezek csak 
odase néznek.

Estére aztán csönd van. Az oroszok meg 
sem kísérlik visszafoglalni az árkot. Úgyis 
hiábavalói Nálunk van megint egy csomó 
dicséret, kitüntetés. Bóhm-Ermolli parancsot 
ad, harmadnapra hozza az újság és azzal 
vége." P. zászlós.
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államnak kötelessége a kisgazdatársa- 
dalmat jogos törekvéseiben támogatni. 
Mit jeleni ez a támogatás a bankok 
kezéből V Parcellázást. Birtok lesz 
eladó elég. De kik lesznek a vevők ? 
Lesz elsősorban, remele n és bízom 
benne, a magyar kisgazda. De ő még 
nem jelentkezhetett ezen a téren, mert 
odakinn a Kárpitok bércéin v di a 
hazát. De jelentkezett egy osztály, 
amely a háború alatt nem álallotta, 
hogy testvérei pusztulása és szenve­
dése közepeltte arúu tsorávai, szál íiasi 
hamisításokkal es más dolgukkal p . tíz­
hez es vag) önhöz jusson. Ez az. osz­
tály jelentkezik a röklpucon, ez h sz 
az, atneiv elsősorban törekszik, hogy 
a háború alatt szerzett z>akman\at 
mentői hamaranb biztos revp.írtra jut 
tassa.

Van-e garancia ebben az osztályban 
arra, hogy azt a nemes Szociális misz- 
sziót, amellyel a középbirtokos Ma­
gyarországon hir, betölteni képes le­
gyen? A Gazdaszövetség tett tanúsa 
got arról, hogy bír szociális érzékkel 
mert az utolsó tiz évben nem mulasz­
tott el egyetlen alkain at sem, hogy 
sürgesse a kormányt, hogv egészsé­
ges szociálpolitikai elvekkel kitöltőit 
birtokpolitikái javaslatot tárgyaltasson 
a házban és emeljen törvényerőre.

Nézzünk a bankok sajat üzleti ibe. 
Ahol kizárólag ők az urak, követik-e 
a többtermelés elvét ? Magyarországon 
a bankok jóvoltából kétszer olyan 
magas a szén ára, mint például a ha­
sonló minőségű osztrák szene es há­
romszor, négyszer olyan drága, mint 
a német széné. Mi vagyunk hibásak, 
hogy ezen a téren nincs többtermeles ?

De itt a petróleum kérd se is. A 
tanú maga a pénzügyminiszter, aki 
egy beterjesztett törvén'javaslat indo 
tudásában rámutatott arra, hogy a 
bankok lefoglalják a petróleuiiiterülete­
ket, de csak azért, ne hogy más va­
laki hozzájusson, azért, hogy az a 
kartell, amit ők kötöttek az osztrák 
erdektársakkal, fel ne bomoljék. Mi az 
oka tehát annak, hogy ma a bankok 
egyszerre birtoktelepitési akciót indi 
tanak.

Az egyik ok az, hogy drágábbak 
lettek a termények, drágább lett mind 
az, amit a föld produkál, ellenben a 
főid haszonbére emelkedett nem ebben 
az arányban. Ennek az a következ­
ménye. hogy aki ma vesz bérbe föl­
det, ha a termények továbbra is ilven 
magas áron maradnak, igen jói jár, 
mert néhány év múlva a föld here 
sokkal nagvobb lesz, mint amennyit ma 
fizetnek. De épen igy van a föld örök­
árával is Ha lesz Magvarors/ágon j 
szocia politika és ke hogv leg*, er, - I 
elsősorban a főidőén fog kivi g i,st la 
találni Emuk következni-. n\ v p. ai g a,- 
lesz, nog\ a földarak emeikvd- i fog­
nak. Tehát igen jövedelmező vaihí(ko- 
zás ma nagy latifundiumokat összevá­
sárolni és holnap spektv-áció revén 
nagy áron továbbadni.

De a bankoknak is volna meggyő­
ződésem szerint eg\ hivatása, a löd- t 
birtokpolitika körív. Ez a következő 
volna : Ha tényleg vesznek földet, ak­
kor abba fektessenek bele sok pénzt,

teremtsenek ipát vállalatokat, elsősor­
ban mezőgazdaságiakat és ezen a 
réven mozdítsák elő a többtermelesl. 
Teremtsék meg végre a mezőgazda- 
sági hitelt, úgy a hog' a A^igyar Gaz­
daszövetség évek óta követeli. Mivel 
mi ezekről nem hallunk semmit, mást 
nem tehetünk, minthogy az állam ol­
talmazó kezet kérjük és a kormányt 
arra. hogy végre, az utolsó percben 
terjesszen a képviselőház ele szerves 
magvar birtokpolitikái törvényjavas 
latot.

Március >5-en az Apollóban 

BLÄHA LUJZA felléptevei:

NÄG Y i M

A gazdák és a
gabonarekvirálások.

A gazdttUö/iinség részétől számos panasz 
lianv/ik el a rekvnálásvk miatt Ezek a pana­
szaik nrmoak a magámárs ‘Ságokban, a gaz­
dasági szervezettek gyűlésein, mint legutóbb 
a Magvai .Gazdaszövetség rendkívüli köz­
gyűlésén is, hanem az országgyűlés termá­
ban ismételten kifejezést mertek.

A k-ormiín}' a ka tömi és a (nilgári
hímé zesen e k hizl sa v é Lett

én\ tv len volt a ifi) lös-l-g.4 rekvirá-
i.»sál e Irt tt delni, on 1 t a Pól-Láilan 10ssz lei-
nlés \EBve tkez lében a badf org alomba
k • "üt jna nem .* Ly Ildi) s« rn a katona-

st in a term -1- ‘‘SSt 1 nem fötJ Iá i k ózó
u >g-vasZtó|-><ölj.; ár áyn. k a Z u i tei mési U való
ellátá>:íra, iHolott a ko rmánv na k en ől <4 közel-
látásió]1 ok'vétlenül g ! null ) s k ( j ( lui ki itl- lt-ssége,
me i t t Üvnlv zd est-ti ien neme sak az történ-
b élnék m t g, hogy a kik in k 1 Ö 1Ö s 1 eo { ik van,
a zok K'>n< 1 nélkül hősi%éSV n é Ilié tnémk,
iok p ediu , a kintiéi v n « m téi m ett áuny i
m, amennyi szüks éiji tűk fedez:é.s<itt- <•!■■-

g endo. á 1 < > >i f() gyasia 6 közön-
1 v a z inst , III k, mT1 az élili;iláln«\k Ivhi-tnc

k ítéve, ha nem vés.■*. é i y ez tét vti volna a ha-
t) oiu k iinei letele is,

Búnlily kt-si ivei !légyen U-hát fölösle-
g cs ga 1)011; t e 1 r c k v i 1 álás aval bek ÖVt•tkezett
h v i ezei. aZ dák r a, a z t: n) {J L adással
k ini és alfa k.41 gtJlldu! ni, ho^ v
mmiiét) szt •m élrvivvi 1 ált RhI ál dozat a
h a/.a O ,n A z ok, a k;ik a Í«)V(!' rekvi! á-
lól< elit•n p anaszkotin v a e y őp P'-» irgat-
n i’U, Srj m íi közé leim <• zésnek, se m a háború
I Mit kei 1 k io ni :■ x n5 szolgálatot- Ezzel 
szemben feltétlenül áll az, - hogy minden 
gazdától Csak az: a Inlösleget szabad ebek- 
virálni, ami az i i! - -11S11 ■ k gazdasági szükség­
étéi kielégítése után tényleg fennmarad. 

Közélelmezési hivatal a gazdasági s?iík- 
segletekrv megfelelő mennyiség visszátár- 
tasat »1 gengedi. Hz a mennyiség a gazda- 
sági szűksegleti-k igényeire mindenesetté

doh
K >,é lm zesi liiv.ital a hozzá érkezett 
rezesek smá.u megallapi.lo.tta a 'gazda- 

""'cd szükséglét, k I- d zésén* visszatartható 
mennyiségeket. A megállapításnál legfeljebb
azt h bet kifogásolni hogv az igás ökrök
es I«io* tehenek tés/éie m m engedélyeztek 
szemes takarmányt A gazdasági szükség­
letre a gazda beje!, ütése alapján visszaha­
gyott gahoit.iménti v iség továbbra is zár alatt 
marad

A gazdasági szükségletekre visszahagyható 
gabonát minden gazda a tekyiiálásnál kö­
vetelheti es ha a hatóság méuis elrekvirálná, 
akkut a végzést meg kell felebbeznic a fő*

s/ulgabirólio/., ha ez nem oldaná fel, ugv a 
Közélelmezési Hivatalhoz kell felebbezni.

Ha a gazdák lelkíismeietesen járnak el 
akkut a közérdeket Is szolgálják.

II 1 R E k.
Elszámolás 6s kö zönet.

A süm-gi áll. elemi t épiskola szegény 
tanulóinak feltultázására adakoztak: Sümeg 
kö.-ség 500 K, a Stimegvidéki vöröskereszt- 
. - - \ 1 =- ü I < -1 100 K, a sümegi jótékony nő. 
lg VI sülét 60 K, a szt. Aulai persely Kiss 
húsz apát plébános utján, az izr. jótékony 
ti-■ - '• v-iilei, az Erzsébet jótékony nöegye- 
siilet. a Sümegi népbank és N. N. Tokay 
Pin-z Int/.főnök utján 50 — 50 K, Kiss Piusz 
es 1'1 her Mór 10— 10 K, Kovács Izidor 
5 K, K'-llemeii Kátolyné diné és Keppich 
Emil 4 - 4 K, ös- zesen 951 K.

ívta 'ns: M etsdényi János cipész számlája 
31 par cipőéit 938 K, Kálmán Zsigmond* 
nak két nadrágéit 13 K, összesen 951 K.

E számadást Hart! István jáiási számvevő, 
Nemeth Anna és Gellert Mór állami tanítók 
megvizsgálták es helyesnek találták.

E/enkivüi a Sümegi hadsegélyző bizott­
ság 611 K értékben 21 pár, Borsos Jenő,
I óiké) kupád és Mozsdényi János 1—1 pár 
cipőt, Kálmán Zsigmond pedig 4 nadrágot 
ajándékozott szegény tanulóinknak, Dörnyey 
Lajos, livrlelendy Gábor, Huszti Ferenc, 
Szív s Ferenc és Szűcs Márton egy-egy pár 
cipő ingyenes megvanásával járultak hozzá 
tanulóink feli uh li zásához. A kiosztott láb­
beli es ruha értéke meghaladja az 1700 
koronát.

Fogadják a nemeslelkü adakozók, akik 
szeg ny tanulóink téli iskoláztatását oly 
hathatósan elómoz.ditották, a gondnokság, a 
tantestület es a szí gény gyermekek nevében 
forró, hálás iiöszunetüliket.
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Tisztelettel :

Lukonich Gábor dr. Éles Károly
a gondnokság elnöke. id, igazg, gondnok.

Plébánia betöltése. A zalaszániói
p!éb«niiijdvcidahnat Major György keszthelyi 
hitoktató nyerte ti.

Községi gyűlés. Sümeg község kép­
ei '.-ireesdccie í. hó 11 én délelőtt rendkívüli 
i-.vzgyü est tar ott Kiss Antal városbiró el- 
nöntsdvei A városbiró üdvözölte a megje­
lent képi iselőket s zr guiiést megnyitotta.

Biczi Sandorné, Szemerei Pál, Nyers Pe­
rc ne es gyermekei és l(itec János illetőségét 
I.Iutuslto'tak, ellenben Kiss Ferenc, Takács 
Lrézia, Mikii Lajos és gyermekei illetőségét 
t-fciviu it)< A Dunántúli h. é. vasul át­
ír. ic c ez 50 db részvényt, miután azokat 
c-ivk ideién Eimer Sándor tette le mint 
s-.:.u iuhíjdoiiál, az örökösöknek adják ki.

A község tuiajdonat képező 5 darab 
tény eszbikát darabonkiol 3000 koronára biz- 
to.-i'j.ik, ezzel szemben a fedezletési díjat 2 
koronáról 4 koronára emelték fel, hogy az 
igv befolyó összegből a biztosítási díj a 
községi pénztár külön megterhelése nélkül 
fedezhető legyen. — Az ipariskolai bizoll- 
ságba a következőket választották meg : 
Kiss Antal, Kriszlinkovich József, Adorján 
S nider, Horváth József, Eilner Jenő, Lukács 
(j .bor. G iger Janos, Krajcár Imre, Bricht 
\iiior és az időközben elhalt Gróf Lajos 
hvyebe Klaff! Lajost. — Az államilag segé­
lyezett polgári leányiskolái bizottságba a 
Mojzer József elhalálozása folytán megüre­
sedett helyre Kiss Futsz apát-plébánost vá­
lasztották meg -- A városi léglagyárnál 
iciö építési anyagok árát a következőképpen 
á'hrpiiolták meg: Vidékieknek: Iszapolt tégla 
1000 d,-rabja 100 K, kapa-ár tégla 90 K, 

í -pv". cserép-sindely 120 K, görbe zsindely 
daraboni int 60 fillér ; helybelieknek: isza- 
P > I Jég'I 1000 darabja 70 K, kapasár tégla 
60 K, lapos cserépzsindely 80 K, görbe 
zsindely darabonkint 30 fillér. — A város-



bird előterjesztésére a közgyűlés megbízta az 
elöljáróságot, hogy 600 par cipót rendeljen 
s azokat a beszerzési érőn felül 2 — 2.50 K 
költségtöbblettel helybeli cipészeknek adja ki 
e'árusitásra A cipók ára 32‘50 — 47 K lesz.
_ Uiasftották a városbirdl, hogy a mezó. 
őrök készpénzfizetésének módozataira a jövö 
tanácsülés elé terjeszen javaslatot. — A 
községi kanász fizetésjavitás iránti kérelmét 
e utasították. Szabó István községi pásztor 
kérelmére a tenyészbikák gondozásának di­
ját 80 koronáról 100 koronára emelték. — 
Martos Ignác reáliskolai tanárnak, mint ipar­
iskolai kisegítő tanárnak óradíját 80 koro­
náról 100 koronára emelték 1916 szeptem­
ber 1-től kezdődőleg. — Egyéb tárgy nem 
lévén, a városbiró a gyűlést berekesztette.

Az önképzőkör közgyűlése. Eolyó 
hó 11-én vasárnap délután tartotta a sümegi 
polg. önképzőkör saját helyiségében rendes 
évi közgyűlését. A megjelenteket Eitner Zsig- 
mond orsz. gyűlési képviselő, a kör elnöke 
üdvözölte felhívta Szénié jegyzőt a múlt ülés 
jegyzőkönyvének felolvasását a, melyet Csonka 
Antal és Keppich Emil tagok hitelesítettek. 
Bricht Viktor pénztáros a legnagyobb preci 
zitással és részleteséggel ismertette a kör va- 
gyoni helyzetét és kérte felmentvényeinek 
megadását, mit a közgyűlés meg is adott — 
Eitner Zsigmond részjegyeit, mit a körnek 
ajándékozott, ott azonban megsemmisítették. 
Ezután 10 részjegyet soroltak ki. A 10 kiso. 
rolt részjegy a következő számok : 125, 97, 
9, 86. 114, 165, 43. 85, 176, 193 és érté- 
küket április 1-től Bricht Viktor pénztárosnál 
jogos tulajdonosa átveheti. Ez évben tekin­
tettel a háborús viszonyosra, a kör minden 
évben oly fényesen megtartott március 15-ét 
csak annyiban üli meg, hogy a kör tagjai 
misére mennek. Az újságokat a tavalyi ala­
pon újra megrendelték. Egyébb tárgy nem 
lévén, Eitner Zsigmond elnök megköszönte a 
tagok érdeklődését s a közgyűlést bezárta.

1917 március 18.

Az országos vásár. Városunkban f. 
hó 13-án országos vásár volt. Az állatfelhaj 
tás elég élénk volt, a zsibvásár, tekintve, 
hogy az árukban már nagy hiány mutatko­
zik, nagyon gyér volt.

- Hír hadifoglyokról. A József Herceg 
Szanatórium egyesület sümegi fiókjának tu­
dósító irodája érlesiti az alant felsoroltak 
hozzátartozóit, hogy pontos címük megtud 
ható a következő hadifoglyoknak : Menyünk 
Ferenc, Sümeg (Orenburg) Hiró Gyula, Za- 
lagógánfa (Prochorowka) Mozner Ignác, 
Bazsi (Chodsenl) Morvát Miklós, Radamos 
(Berezowka). Varga Gyula, Sümeg (Moskwa). 
Lendvai József Zalagógdnfa (Makejowka). 
Varga Gyula, Sümeg (Moskwa) Deli Sándor, 
Markó Kálmán, Bujtor Jáno-, Csapó Sándor, 
Vajda János, Sümeg (Lidjewsky-Rudnik). Éri 
Janos, Sümeg (Noiinsk) Láhodi János, Gó 
gánfa (Derovnia) Takács Ignác. Sümeg (Du 
levő) Bujtor Ferenc, Gógánfa (Krasnovodok) 
Torma Lajos, Mdriamajor (Troizkosansk). 
Varga Károly, Sümeg (Piestschanka). Bondi 
János, Gógánfa (Ulü Telják). Takács János, 
Csehi (Nizsny Nowgorod)

— A siketnémák kaposvári intézete
1. osztályba az 1917J8 ik tanévben tizenöt 
siketnéma növendék vétetik fel. Pályázhatnak 
Somogy, Zala, Baranya és 1 olna vármegyék­
ben tartózkodó 7-10 éves siketnéma, vagy 
később megsiketült gyermekek. A kérvények 
legkésőbb f. évi május hó 20-ig a kaposvári 
siketnéma intézet igazgatóságához küldendők 
be A szegény sorsuak irgyenesen vételnek 
fel. Egyéb felvilágosítással úgy a községi 
és körjegyzőségek, mint az intézet igazgató­
sága szolgál.

— A nikkelpénzek beváltása. A
nagyközönségben az a téves hit terjedt el, 
hogy a nikkel hus/filléresek, melyeknek el. 
fogadása a magánforgalomban 1917. január 
1-e óta már nem kötelező, most már az ál­
lam pénztárak és hivatalok forgalmában sem 
bírnak fizető képességgel. Ezzel szemben a 
„Budapesti tudósitó“ nak illetékes, helyen ka- 
polt értesülése szerint a valóság az, hogy 
ezeket az érmeket minden állami pénztár és 
hivatal bezárólag ez évi április 30 áig köte-

les ffzelés, vagy beváltás alkalmával névér. 
lékben elfogadni. Tehát eddig a határnapig a 
nikkel huszfilléresek minden postahivatalnál, 
adóhivatalnál, államvasull pénztárnál stb, 
va'a I int az Osztrák Magyar Bank pénztárai­
nál Is fizetésre felhasználhatók, illetve be- 
válthatók.

— Jár-e államsegély a hadimunká­
sok családjainak ? A honvédelmi minisz- 
tér rendeletit küldött Zalavármegye alispán- 
jahoz, a hadiszolgálatra bevont polgári egyé­
nek családfainak segélyezése tárgyában. A 
miniszter a következőképpen szabályozta a 
családtagok segély jogosultságát : Ha a kincs, 
tár által fizetett munkatérités nagyobb a pol­
gári foglalkozásban keresett összegnél, akkor 
a családnak segélyezési joga nincsen, ellen, 
ben ha kissebb, akkor a különbözeti összeg­
re igényt tarthat. Ha a családfő a családjá­
tól távol, más városban teljesít szolgálatot 
és igy külön kell ellátásáról gondoskodnia, 
a családnak teljes államsegély jár, tekintet 
nélkül a hadikincstár által fizetett térítési 
összegre

Rekvirálják a zsírt. A közélelme, 
zési hivatal elrendelte, hogy a hentesek és 
sertésvágóknál a szalonna és zsirkészleteket 
felkutassák. A készleteket a hatóság cél.aira 
lefoglalja. Felkutatják ezenfelül a magánház­
tartásokat is és ott is lefoglalják a feleslege 
két. Ettől azonban nem kell nagyon megijed 
ni, mert a magánháztartások számára sze- 
mélyenkini és havonkint egy kiló zsírt vesznek 
számításba és foly ó évi december végéig tér 
jedő időre hagyják meg a készleteket. Csakis 
az ezen felüli mennyiségeket foglalja le a 
halóság.

— Az alkalmatlanok ellenőrzése. A
közel jövőben, mint jó forrásból értesülünk, 
már megkezdik a polgárok fokozottabb el­
lenőrzését. A katonai hatóságok parancsot 
kapnak, hogy mindenkit, akik polgári ruhá­
ban jár igazoltassanak s aki alkalmatlan vol­
tát, vagy azt, hogy fölmentették, igazolni 
uei'n tudja, a legközelebbi hadkiegészítő pa 
rancsnokságnak adja ál, ahol rögtön sorozó 
bizottság elé állítják, vagy ha katona az il- 
lelő s mégis polgári ruhában jár, eljárnak 
ellene. Minthogy az. igazoláshoz eredeti ok­
iratok kellenek, ajánlatos, ha minden hadkö­
teles korban levő polgárember magával hord­
ja a legutóbbi pótszemlén kapott népföikélői 
igazolvány! lapját-

SÜMEG E 8 VIDÉKÉ

IjTTOZgÓfé^

— János vitéz. Petőfi Sándor gyönyörű 
meséje mai szenzációja az Apollónak : Petőfi 
Sándor a legnagyobb magyar költő csodás 
a nláziájának vászonra vetítése a mozilecb- 

nika egyik legnagyobb remeke. Kiállításra, 
rendezésre illés Jenő jeles mozirendelő és 
iró, fényes munkája volt, zenéjét pedig Ka- 
csóh Pongrác dr. zeneszerző irta. A film 6 
részből áll, és mindegyik jelenet egyiől.egyig 
leköti, szórakoztatja a közönséget.

Miután a múlt héten Hornig [bíboros teme­
tése nem érkezett meg, azt ma mutatja be a 
színház. Utána pedig egy remek természetes 
kép kerül bemutatásra.

Jövő héten Blaha Lujza művésznő fellép­
tével a Nagymama lesz a szenzációja az 
Apollónak. Miután ezen előadás iránt nagy 
érdeklődés van, jegyeket lehet már előre je­
gyeztetni.

— Gyermekelőadás az Apollóban. 
Ma délelőtt 10 órakor az Apollóban gyer­
mekelőadás lesz, melyre a közönséget is 
szívesen látja a színház vezetősége.

Felelős szerkesztő Morvát Imre. 
Szerkesztőtárs : Németh Böske. 

Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor.

Zöldségmagok termelése. A föld 
mivelésügyi miniszter rendeletét bocsátott ki, 
amelyben ulal arra, hogy a zöldségfélék ve. 
tőmagvak hiánya mindinkább érezhetővé vá­
lik s figyelmébe ajánlja a közönségnek a 
zöldségmagvak termeléséi. Már most a ta­
vasszal gondoskodni kell azokról h, amelyek 
csak a második évben hoznak termést. Ev­
vel kapcsolatban két csoportra oszthatók a 
vélemények és pedig első éviek ; paradicsom, 
zöld ugorka, másodévitk : sárgarépa, petre­
zselyem, vöröshagyma, a kalarábé, fejes és 
kelkáposzta.

flegadóztatják az utazást. A kor
rnány állítólag a vasúti utazás megadózlalá 
sát tervezi Az adó a menetjegy 10—15 szá- 
zaléka lenne, melyet a mene díjjal szednek 
be. Németországban az uj adónem már éleibe 
is lépett s a kulcs a kocsiosztályok szerint 
változik.

Népszámlálás Szerbiában. Belg­
ádból jelentik : Szerbiái an a katonai főkor­
mányzóság népszámlálást tartott, amelynek 
eredménye a következő : Szerbia tnegsz.ál- 
lott területe kereken 3, 083,000 hektár, en 
nek nem egészen fele a mi kormányzóságunk 
alatt áll. A megszállott területen 1,373 511 
lakik, ebből 575 643. férfi, 797 868 nő. Az
1910-iki népszámlálás alkalmával a lakosság
száma 2,911 701 volt.

— Tolvajbanda alakult Zalaszántőn 16 
- 18 éves odavaló suhanc fiukból A suhan- 

cok eljárlak a szántói hegyekben, ott pince 
két rabollak ki, elvittek mindent, ami kezük- 
ügyébe került. A múlt héten a b* nda öt tag­
ját elfogták, ezeket most vallatják — de nem 
akarják bevallani, hogy kik a cinkostársaik.

0 VÉSZ- 
LAPOK

óriási választékban kaphatók

Morvát Gábornál,
Sümegen.
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Kapható: Horvát, Gábor
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MEGHÍVÓ.
a felszámolás alatt lev» Balatonmellókl Borkereskedelmi r. t. sümegi cég által f. évi ápr. 3-án d. e. 11 óra­
kor a Sümegi takarékpénztár r. t üzlethelyiségében az alább kővetkező tárgysorozat mellett tartandó köz

gyűlésre, melyre a t. részvényeseket ez utón hívja meg 
Sümeg, 1917. márc. 15. Az igazgatóság.

Tárgysorozat: 1) A kiküldött felszámolók jelentése a felszámolás befejezéséről és arról, hogy a 
társaság hitelezői kielégítést nyertek. — 2) A részvénytőke felosztásáról szóló kimutatás előterjesztése. — 
3) Az igazgatóság, felügyelőbizottság és felszámolók felmentébe. — 4) Határozat hozatal, hogy a társaság 
könyvei tiz éven át hol őriztessenek. 5) A cég törlése iránti intézkedés.

Kimutatás

a Balatonmelléki borkereskedelmi r.'t. felszámolt sümegi cég részvénytőkéjének felosztásáról : 

Részvényesek kaptak részvényeik arányában 73331 K 98 f.
Sümegi takarékpénztárnál letétbe helyezve 211 K 76 f.
Veszteség..................................................... 26456 K 26 f.

összesen 100000 K — f.
Sümegen, 1917. március hó 15-én.

Schwartz Emil s. k.
felszámoló.

Krisztinkovich József s. k.
f. b. tag.

Eltner Jenő s. k.
felszámoló.

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.
Lob Ernő s k.

f. b. tag.

Steiner Simon s k.
felszámoló.

Dr. Steiner Lajos s. k.
f. b. tag hadba vonulva.

Mindennemű

nyomtatványokat
ízléses kivitelben, jutányos áron készít

■Horvát Gábor
könyvnyomdája, Sümegen.

Mindennemű

könyvkötőmunkák
elkészíttetnek.

Nyomatott Horvtá uábor Gyorssajtóján Sümegen.


